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ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

 

Пономаренко Н. Г. –  старший викладач кафедри 

іноземних мов МНАУ 

 

Проблема формування та оцінки компетенцій 

експерта не нова. У наукових виданнях та в освітянській 

пресі  науковці та педагоги-практики серйозно займалися 

розв'язанням «проблеми підготовки методистів-експертів 

(спеціалістів з питань оцінки результатів освітніх 
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процесів), які б могли на запрошення керівників шкіл 

здійснювати науково обґрунтовану оцінку діяльності 

педагогічного колективу і надавати допомогу з 

удосконалення певних ланок навчально-виховного 

процесу» [1, с.20]. Запропоновано створення спеціальних 

експертних служб [2, с.67]. Сучасна структура управління 

освітою містить функціонування регіональних експертних 

рад та лабораторій, атестаційних експертних груп [3, 

с.115]. 

Вимоги до фахової підготовки відповідних осіб ми 

можемо побачити у ідеальних моделях експертів. Якщо 

проаналізувати деякі з них, то можна зробити висновок, що 

вони структуровані на основі вибору різних параметрів. 

Так, С. Бешелєв, Ф. Гурвич вважають, що до основних 

якостей експерта варто віднести[4, с. 103]: 

- креативність – здатність вирішувати творчі 

завдання, метод вирішення яких повністю або частково 

невідомий; 

- евристичність -  здатність бачити або створювати 

неочевидні проблеми; 

- інтуїція – здатність робити висновки про 

досліджуваний об'єкт без усвідомлення шляху руху думки 

до такого висновку; 

- предикаторність – здатність передбачати або 

відчувати майбутній стан досліджуваного об'єкта; 

- незалежність – здатність протистояти упередженням 

і масовим думкам, мати власну точку зору; 

- усебічність – здатність бачити проблему з різних 

точок зору. 

С. Братченко, автор гуманітарної експертизи, 

пропонує об'єднати основні характеристики «ідеального» 

експерта у п'ять груп [5, с. 116-119]. До першої відносяться 

особисті якості, а саме особиста зрілість, порядність та 

моральна зрілість; критичність та евристичність; готовність 

до відкриття та роботі у нових для себе ситуаціях; 

толерантність; здатність до децентрації; бачення ситуації з 
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різних точок зору; спостережливість та сприйнятливість; 

інтуїція; почуття гуманітарних проблем; коректність, 

тактовність, делікатність, незалежність, принциповість; 

здатність не піддаватися тиску інших людей. 

До другої групи автор зарахував комунікативну 

компетентність, яка містить в собі повагу та уважність до 

співрозмовника, «безпристрасну зацікавленість», здатність 

налагоджувати контакт, здатність слухати та чути, 

емпатію, мистецтво допомоги співрозмовнику при 

висловлюванні своєї думки, здатність адекватно 

висловлювати власну позицію, комунікативну гнучкість та 

конструктивність, готовність вирішувати міжособистісні 

проблеми. 

 Третя група розглядається як методологічна та 

методична грамотність, до неї відносяться: знання 

методології екпертування, розуміння специфіки 

гуманітарної парадигми, володіння основними методами 

гуманітарного пізнання, готовність до їхнього адекватного 

використання, здатність підбирати, модифікувати та 

розвивати методи досліджень з урахуванням конкретних 

завдань та умов експертизи, здатність проводити експертне 

дослідження. 

 В четверту групу виокремлена професійна 

підготовка, в цьому розділі дослідник вважає необхідним 

наявність у експерта гуманітарної освіти, знання 

актуальної педагогічної реальності, основних сучасних 

підходів, тенденцій та інновацій в сфері освіти, 

психологічної грамотності, знання основних підходів до 

експертизи в освіті та практики їхнього використання, 

знання правових основ та законів, які стосуються 

проведення експертизи в освіті. 

 Практичний досвід – це п'ята група якостей 

«ідеального» експерта, а саме досвід роботи в сфері освіти, 

досвід проведення реальних психолого-педагогічних 

досліджень, використання гуманітарних методів, досвід 

участі в експертизах в гуманітарній сфері. 
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 Автор зауважує також, що вирішальним є «фактор 

довіри» [5, с. 143]. 
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Clothing industry solves many problems at the same 

time of the state level. Industry is one of the most socially 

important, because it should provide the population with high-

quality clothing products; meet the physical needs of people 

with specific demand in different regions; better use of human 

resources in areas of heavy industry. 


